

ΕΣΠΑ 2014-2020

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας 2014-2020

1^η Συνεδρίαση

Επιτροπής Παρακολούθησης

Πτολεμαίδα, 23 Ιουνίου 2015

Δήλωση των Εκπροσώπων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή χαιρετίζει τις προσπάθειες της ΕΥΔ για την κατάρτιση εξειδικευμένων κριτηρίων επιλογής σε αυτή τη φάση εξειδίκευσης του προγράμματος με δεδομένο ότι η θέσπιση κατάλληλων κριτηρίων για την επιλογή πράξεων αποτελεί βασικό στοιχείο για την υλοποίηση ποιοτικών έργων που θα οδηγήσουν σε απτά και ορατά αποτελέσματα για τους πολίτες. Σε αυτό το πλαίσιο, ο ρόλος της Επιτροπής Παρακολούθησης που εγκρίνει τα κριτήρια είναι κομβικός, δεδομένου ότι η έγκριση κατάλληλων κριτηρίων θα αποτελέσει τη βάση για την προετοιμασία από την ΕΥΔ των προσκλήσεων για υποβολή προτάσεων προς χρηματοδότηση, με μικρές και συγκεκριμένες προσαρμογές όπου απαιτείται.

Τα κριτήρια θα πρέπει να οδηγούν στην επιλογή πράξεων κατάλληλων για την επίτευξη των στόχων του Προγράμματος σε συνάφεια με τους σχετικούς δείκτες και διαδικασίες που βασίζονται στην αρχή της χρηστής δημοσιονομικής διαχείρισης και της διαφάνειας.

Οι προς ένταξη πράξεις θα πρέπει να εξυπηρετούν τους στόχους και τις αναπτυξιακές αρχές του Προγράμματος στο πλαίσιο της Στρατηγικής «Ευρώπη 2020», να σχετίζονται με Θεματικούς Στόχους ή Επενδυτικές Προτεραιότητες και να εξειδικεύονται ανά Επενδυτική Προτεραιότητα με αναλυτικό τρόπο ώστε να διασφαλίζεται η ποιοτική επιλογή πράξεων που θα συμβάλλουν στην επίτευξη των στόχων του Προγράμματος και να είναι συμβατές με τις αιρεσιμότητες και αυτοδεσμεύσεις του.

Οι Υπηρεσίες της Επιτροπής είναι έτοιμες να συνεχίσουν να υποστηρίζουν τις Ελληνικές Αρχές στο έργο τους για το σχεδιασμό και την εξειδίκευση των κατάλληλων κριτηρίων. Ιδιαίτερη προσοχή πρέπει να δοθεί στους «αδύναμους» δικαιούχους ούτως ώστε να συμμετέχουν ισότιμα στις επικείμενες προσκλήσεις.

Προκειμένου να επιταχυνθεί η υλοποίηση του Προγράμματος, η Επιτροπή συνιστά την τάχιστα ολοκλήρωση της εξειδίκευσης και των κριτηρίων του Προγράμματος.